
спостерігається негативна тенденція щ одо зменш ення кількості малих 
і середн іх  підприємств сф ери агробізнесу, і у  2016  р. їх  кількість 
становила 1117 підприємств, що на 6,3 % менш е порівняно з 2014 р. 
[1]. За дослідж уваний період відбулися позитивні зруш ення щ одо  
оплати праці зайнятих у  малому і середньом у б ізнесі. П роведене 
дослідж ення засвідчило суттєве збільш ення (на 175,2 %) заробітної 
плати працівників. Н а малих та середн іх  підприємствах в 2016 р., 
середньомісячна заробітна плата найманих працівників склала 
4520  грн. У  порівнянні із 2014  р. середньомісячна заробітна плата 
збільшилась на 75,2  %. Такі зм іни відбулися за рахунок підвищення  
прожиткового мінімуму та мінімальної заробітної плати.

Отже, результати  аналітичної оц інки п ідприєм ницької 
активності в сільській м ісц ев ост і Ж итом ирської обл асті вказую ть  
на зменш ення кількості малих і середн іх  підприємств сфери  
агробізнесу в цілому на 6,3 % у  2016  р., порівняно із 2014 р. В одночас  
попри ситуацію , що склалася дещ о збільшилася кількість працівників з 
розрахунку на одне підприємство. Ц е є свідченням зменш ення  
безробіття і можливістю  працевлаштуватися в сільській місцевості.
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Вичерпність природних ресурсів, пріоритетність принципів  
сталого розвитку, формування екологічної свідом ості суспільства, 
загострення глобальних екологічних проблем зумовлю ю ть активізацію  
пош уку адаптованих д о  сучасних викликів заходів задоволення  
зростаю чих потреб суспільства в ум овах обм еж еності ресурсів  і 
необхідн ост і виконання соціальних та екологічних обмежень. 
Важливо, щ об результати імплементації таких заходів  мали системний
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характер та сприяли виріш енню не однієї, а комплексу проблем. Саме 
до ц ієї групи заходів сл ід  віднести екологізацію  аграрного бізнесу, 
активізація якої забезпечить здор ов’я населення, збереж ення та 
поступове відновлення земельних ресурсів, зменш ення викидів в 
атмосферне повітря та скидів у  природні водойми, забруднення  
ґрунтованих вод, заощ адження витрат та освоєння нових ринків збуту. 
О дним із  напрямів екологічно орієнтованого сільського господарства, 
який набуває всі більш ої популярності, є виробництво органічної 
продукції. Про це свідчить характер динаміки площ і органічних земель  
та її питомої ваги у  загальній посівній площ і сільськогосподарських  
культур (рис. 1).

Рис. 1. Динаміка світової площі органічних земель та її частки у  
загальній площі сільськогосподарських угідь

Джерело: побудовано за даними Міжнародної федерації органічного 
сільськогосподарського руху [2].

Найяскравіше тенденції до  збільш ення площ  органічних земель  
протягом 2 0 0 6 -2 0 1 5  рр. виражені у  країнах Європи (на 76 %), А зії (у
2,5 разів) та Африки (на 32 %) (рис. 2). Важливо, що в Європі, на яку 
припадає близько 5 % світових площ  сільськогосподарських угідь, п ід  
органічне землеробство у  2015 р. було відведено 5,3 млн га, що склало 
10 % світових органічних земель. Н аведене д ає  підстави констатувати  
зростаю чий попит саме на органічні продукти харчування, що 
актуально для товаровиробників України, оскільки значна частина 
вітчизняного експорту (37,1 %) припадає на країни ЄС. Аналогічні 
тенденції характерні і для України, д е  площа органічних земель за
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2 0 0 6 -2 0 1 6  рр. зросла майже вдвічі, а кількість органічних  
господарств -  у  4,5 разів [1].

Рис. 2. Динаміка площі органічних земель в Європі,
Азії та Африці

Джерело: побудовано за даними Міжнародної федерації органічного 
сільськогосподарського руху [2].

О собливістю  вітчизняного органічного руху є його вихід за 
м еж і мікроекономічних відносин і набуття ним загальнонаціонального  
значення. Розвиток органічного сільського господарства наразі 
визначається як інструмент поглиблення інтеграції України у  світовий  
економічний простір, як м еханізм  підвищення
конкурентоспроможності держави на світових ринках, а також як 
сп осіб  збільш ення впливу за рахунок її активної участі в забезпеченні 
світової продовольчої безпеки. У  цьому контексті виникає задача 
обґрунтування засобів забезпечення держ авою  умов, які максимально 
сприятимуть ефективності та конкурентоспроможності вітчизняних  
органічних товаровиробників на світових ринках. Р озв’язання цього 
завдання лежить у  площ ині формування геоінформаційної системи  
органічного агробізнесу.

Геоекономіка -  це відносно нова наука, яка винила в результаті 
глобалізації та інтернаціоналізації економічних систем. Її характерною  
рисою  є органічне злиття географії, економіки та політики, які в 
ум овах т існої взаєм одії та взаємозумовленості не можуть вивчатись 
відокремлено одне від одного. О сновною  характеристикою  
м етодології побудови геоеконом ічної системи будь-якого о б ’єкта є
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його вихід з-п ід  впливу лише внутріш ньодержавних чинників та 
перетворення на елемент світової економічної системи.

Згідно з класичним представленням категорії «система»  
компонентами геоеконом ічної систем и органічного виробництва є 
вхідні параметри (ресурси), вихідні результати (мікро-, м езо- та 
макроекономічні ефекти), а також фактори зовніш нього впливу. 
Ефективне функціонування геоеконом ічної систем и ґрунтується на 
дотриманні принципу оптимального використання наявних у  державі 
ресурсів та забезпечення максимального результату у  ф орм і посилення  
її  конкурентних позицій на світовій економічній арені. Ц е можливе за  
ум ови повної реалізації геоекономічного потенціалу, який включає 
природо-ресурсний, демографічний, транспортний потенціали, а також  
природно-кліматичні ум ови  та м ісцеполож ення відносно  
постачальників і ринків збуту органічної продукції.

Рис. 3. Компоненти геоекономічна система органічного 
виробництва

Джерело: власні дослідження.
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Основним ресурсом  у  м еж ах системи органічного виробництва 
є земельні ресурси  держави, які можуть залучатись у  процес 
виготовлення органічної продукції. Важливо, що значна площа 
сільськогосподарських угідь України (у т. ч. землі, які не 
обробляю ться) придатна для ведення органічного землеробства. 
П риродно-кліматичні ум ови та близькість д о  європейських ринків 
органіки також сприяють активізації органічного руху в Україні. 
Н аведене дає підстави стверджувати, що органічне сільське 
господарство -  це закономірний для України напрям між народної 
спеціалізації. Тому з позицій ресурсного забезпечення виробництво  
органічної продукції цілком обґрунтовано належить до  одного з 
пріоритетних напрямів державного регулювання в геоекономічній  
політиці країни. Н аведене узагальнено на рис. 3.

Щ о стосується вихідних параметрів систем и органічного 
аграрного виробництва, то вони включають результати діяльності 
с у б ’єктів господарю вання -  мікрорівень (ефективність і
конкурентоспроможність товаровиробників), ефекти галузі -  
мезорівень (створення ім ідж у галузі на світових ринках) та ефекти  
держави -  макрорівень. В ум овах переходу до  геоеконом ічної моделі 
держ авної політики саме ефекти макрорівня стають пріоритетними. До  
основних ефектів, що виникнуть у  результаті розвитку органічного 
виробництва, належать забезпечення ефективного використання 
геоекономічного простору (географічного, демограф ічного, 
ресурсного, транспортного); збільш ення частки світового доходу , 
сформованого у  сф ері виробництва та реалізації органічної продукції; 
підвищ ення конкурентоспромож ності країни на ринках аграрної 
продукції; збільш ення впливу держави на м іжнародну торгівельну 
політику у  м еж ах світових ринків органіки.
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